

# 丰宁：打造招商引资“强磁场”

本报讯(长城网·冀云客户端记者陈志洋 通讯员刘海波)2024年,丰宁满族自治县把招商引资作为经济发展的强劲“引擎”,架梯子、搭台子、铺路子、量尺子,聚焦产业链招商、以商招商、小团组招商等重点强势招商,突出招商引资实效打造建设招商引资“强磁场”。

2024年,全县共签约项目38个,总投资89.9亿元。其中投资5000万元以上的21个新项目、大项目落地,并与一批央企国企、产业链头部企业深入对接合作,实现主导产业链链补链。

组织保障架梯子。丰宁制定《2024年招商引资工作要点》《产业链招商方案》《招商经费实施方案》等文件,为全年招商引资工作提供指导遵循。建立县领导包联招商项目责任制、招商活动备案制等六项工作机制,优化工作流程,提高工作质效。县财政列支500万元招商引资专项经费,保障各项工作和活动正常开展。压实工作责任,强化工作调度,召开招商引资推进会、调度会各2次,充分调动了全县全员全社会招商的积极性,形成推动工作的强大合力。

- 去年以来,丰宁共开展各类招商对接活动**205**场次
- 县财政列支**500**万元招商引资专项经费
- 明确**8**条重点链条,谋划28条产业链招商考察路线和**8**个计划参加展会
- 组织参加“廊洽会”“东盟博览会”等**10**余场展会和专题招商活动



夯实基础搭台子。该县重点做好“一片、一图、一库、一册”以及“四个清单”,配齐配优招商工具包。一是委托第三方机构,深入挖掘和展示县域文化特色、资源禀赋、产业状况、发展方向,优化完善全县招商宣传册、投资指南、招商地图、伴手礼等招商宣传资料,对外宣传推介丰宁,服务招商活动;二是树牢产业链招商思维,深入研究产业链图谱,明确8条重点链条,谋划28条产业链招商考察路线和8个计划参加展会,务实“走出去”开展招商活动。三是梳理企业信息、人脉资源,建立本地重点企业、招引目标企业、丰宁优秀人

才、商会协会等四个清单,摸清底数、台账管理、整合招商资源。

广泛招商铺路子。成功举办“中国坝上草原欢乐季”“丰宁特色农产品推介会”等主题招商活动,推介和签约了一批项目,形成广泛关注和热度。组织参加“廊洽会”“东盟博览会”等10余场展会和专题招商活动,在温泉康养、农业农产品、非遗文创等方面,强力宣传推介展示,效果显著。务实开展产业链招商、以商招商、小团组“点对点”招商。县委、县政府主要领导率先垂范,带队、拜访、推介、洽谈,县四大班子领导齐上阵,挖

掘人脉资源,广辟渠道,先后开展了国家能源集团等央企拜访、算力中心考察、温泉产业考察等130余场次县内外洽谈对接活动。各部门和乡镇各显神通,广泛开展招商对接,持续加大引资力度。借助民建帮扶、怀丰协作机遇,与民建会员企业、怀柔科学城企业建立互访机制。聘请宏亭汽车总经理、朴诚供应链中心总经理等人才为招商顾问,发挥牵线搭桥作用。充分利用新乡贤资源,以贺信、倡议书等形式,吸引在外能人回乡投资兴业。去年以来,全县共开展各类招商对接活动205场次,与国华能源、远景能源、大唐国际等一批央企国企、产业链头部企业深入对接合作,落地一批新项目大项目,实现主导产业链链补链,加快发展动能强劲。

强化考核量尺子。发挥考核“指挥棒”作用,对照省、市考核办法,把招商引资工作列入全县目标考核,通过加大权重,强化考核促进招商引资工作。该县累计引进、迁入央企子公司5家,2家实现整建制迁入,5家全部实现实质化运营。

## 承德

### 新闻

执行主编:赵大鵬  
责任编辑:马德明  
视觉编辑:张玉灿  
E-mail:hbjjrbjyw@163.com

### 速 递

## 双滦区有序开展 未成年人思想道德建设

本报讯(长城网·冀云客户端记者张群)强化家校社互融共促,形成教育合力,促进未成年人健康成长,近日,承德双滦区举办了双滦区新时代文明实践培训学院系列活动——“家校社协同育人”主题讲座,区各中小学校长、区直各单位职工代表及学生家长代表共计180余人参加此次活动。

此次讲座特邀著名亲子专家、北京大学心学讲师、厦门大学国学讲师、北大博雅教育研究院客座教授、心性光明教育研究院院长、华育明德教育集团创始人蒋沉池教授进行授课。蒋沉池以“如何跟学校配合,让孩子成为社会有用的人才”为主线,通过深入浅出的讲解、精彩纷呈的案例分享,有效提升了家长家庭教育能力和亲子沟通水平,加强了家长与学校的沟通和互相理解,提升了共育效果,为未成年人的健康成长全面赋能。

据了解,此次讲座是双滦区新时代文明实践培训学院系列活动之一,2025年,双滦区将有效依托新时代文明实践培训学院,继续聚焦家校社协同育人,有序开展未成年人思想道德建设工作,持续教育引导未成年人坚定理想信念,养成良好品德,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

## 平泉大棚桃 成为农民“摇钱树”

本报讯(长城网·冀云客户端记者马心依)近日,在平泉市卧龙镇下洼子村设施桃棚内,一朵朵粉红、艳丽的桃花挂满枝头,娇艳动人;一只只蜜蜂在花丛中“翩翩起舞”,构成一幅清新、亮丽的迎春画卷。

“现在,反季大棚桃已全面进入盛花期,也正是各项管理的关键期,需要注意温度、光照、水分等变化,三月初大棚桃就能上市,成为抢手货!去年,温室大棚桃收益达10万多元,产品销路、效益非常好。目前,已发展温室反季桃棚3座,占地面积10亩。”张雨才说。63岁的张雨才是平泉市卧龙镇下洼子村二组普通农民。在镇政府政策支持下,他投资建设了设施桃棚。

近几年,平泉市卧龙镇组织农民筹建了设施大棚桃管理合作社,全镇共发展建设设施温室大棚10座,栽种油桃、毛桃等新品种,春桃连续三年喜获丰收,张雨才也成为当地依靠科技致富的“领头雁”。

平泉市通过政策推动、宣传发动,典型带动,大力开展时差林果基地建设,发展农业特色产业,实施“专家+基地+农户”的技术推广体系,促进农业增效、农民增收。截至目前,全市设施大棚桃面积已发展到100亩,大棚桃生产已成为农民增收的“摇钱树”。



## 节日市场 供销两旺

新春将至,承德市各大商超、农贸市场洋溢着节日的气氛,各类商品物丰价廉,消费市场供销两旺。图为市民正在超市选购果蔬。 李国强 摄

## 2024年承德市 千人徒步大会举行

本报讯(长城网·冀云客户端记者祁鑫)近日,由承德市体育局、中共承德市委市直机关工委、承德市总工会联合主办,承德市老年人体育协会运营的2024年承德市千人徒步大会在德汇门广场隆重开幕。本次活动是承德市创建全国全民运动健身模范市的系列活动和体育赛事“三进”(进景区、进街区、进商圈)活动之一,来自社会各界的1500余名健身爱好者齐聚一堂,共同参与了这场充满活力与热情的徒步盛会。

活动现场气氛热烈,参与者们精神饱满,整装待发,沿着预定路线开始了全程5公里的徒步之旅。徒步路线精心规划,穿越了山庄内的著名景点与特色区域,让参与者不仅能够锻炼身体,还能欣赏到避暑山庄冬日的自然美景和人文景观。许多人在行走过程中驻足拍照留念,记录下美好的瞬间。主办方在沿途设置了多个打卡点和互动环节,鼓励大家积极参与。同时,还安排了专业的医护人员随行保障,确保每位参与者的安全。抵达终点后,所有完成打卡者都有抽奖机会,增加了活动的趣味性。主办方还在现场设置了农副产品、体育场馆宣传的展台,极大丰富了参加活动的体验,间接带动了体育场馆健身、农副产品销售等方面的消费。

这次徒步大会不仅为市民提供了一个增进感情、锻炼身体的平台,也是推动区域体育产业与文旅产业融合发展的重要契机。

## 丰宁雪骑越野巡游 燃爆坝上冰雪季

本报讯(长城网·冀云客户端记者陈志洋)2024年12月28日,丰宁满族自治县第二届“山深骑遇,踏雪寻冬”雪骑越野巡游发车仪式在丰宁民族文化广场举行。

活动现场,来自天南海北的百余台越野车整齐排列,挂旗飘扬,整装待发,激昂的鼓声阵阵响起,瞬间点燃了现场气氛。上午9时,随着发车令下达,在指挥车引领下,120余台越野车有序出发,途经丰宁城区以及土城镇、小坝子乡、四岔口乡等乡镇,一路穿越山地、沙丘、冰河、林海、雪原,呼啸驶向大滩镇千松坝国家森林公园。

冬季的千松坝国家森林公园,银装素裹,皑皑白雪,车手们驾驶着越野车在雪道上飞驰,车轮扬起阵阵雪雾,与周边的苍松翠柏相互映衬,构成了一幅绝美的冬日画卷。同时,大滩镇舞马世界广场上还专门设置了丰宁优质特色农副产品展示。炖大锅菜、煎血肠、熬羊汤、炸油条等特色美食热气腾腾,香味扑鼻,当美味遇上冰雪,一场别开生面的欢聚令人赞叹。

近年来,丰宁借助独特的冰雪资源,将冬季体育与旅游深度融合,做活冰雪文化大文章,打造丰宁坝上越野、雪骑新IP,吸引八方游客共赴冰雪之约,畅享冬日欢乐。



## 书法文化进校园

近日,在宽城满族自治县第三小学书法教室内,举行了一场书法文化进校园活动。近年来,宽城满族自治县通过营造传承和弘扬中华优秀传统文化的浓厚氛围,不断提高中华优秀传统文化的传承意识和传承能力。 陈皓宇 摄

## 铁花飞溅炫 游客兴致高

兴隆县通过组织丰富多彩的文化活动,紧跟京津冀协同发展步伐,吸引了越来越多北京、天津、唐山等地的游客到来,体验人文风情和传统民俗的文化魅力。图为在兴隆北京山谷度假区,国家级非物质文化遗产打铁花表演。 马心依 摄

## “泉”力以赴的温暖冬天

□长城网·冀云客户端记者 马心依

“大姐,您那儿还有两间房吗?”  
“二楼就剩一间房了,住一楼行吗?”  
“行,我还有半个小时就到!”

2024年12月30日午后,承德市隆化县七家镇温泉村没有寒冬的清冷,反而热闹非凡,处处洋溢着温暖与生机。

电话那头传来客人即将到来的消息,正在收拾房间的民宿老板王小平放下手中的抹布,一边往外走,一边对着厨房喊道:“今天的饭菜少放点盐啊,客人喜欢清淡点。”随后,她快步走到门口,搓搓手、哈了口气,准备迎接新到的客人。

不一会儿,一辆京牌轿车停在了民宿前。来自北京的退休职工李建平,已是第二次光顾王小平家的民宿。“上个月来就觉得这儿温泉水质好,泡着特别舒服,这次打算再住一个星期,好好放松放松。”李建平一边说着,一边放下行李,在王小平的带领下,前往四楼的民宿。

王小平边走边介绍:“咱们温泉村可不光是我家民宿好,整个村子都有优势。民宿包一日三餐,而且价位实惠,北京、天津还有承德市里来的客人,都爱来这儿住上十天半个月,性价比高着呢。”王小平说,温泉村的水质好、生态好、空气好、环境好,客人们不惜驱车三四个小时赶来,既能泡温泉,又能享受美食,还能修养身心。

从2013年起,温泉水被引入隆化县七家镇温泉村的各家各户,村里的温泉民宿如星星之火般逐渐兴起。看到游客越来越多,王小平辞去了北京的工作,毅然回到家乡开启了自己的民宿事业。去年6月翻新的民宿,如今已营业4个多月,生意愈发红火。

“我是土生土长的温泉村人,这几年村子的变化可大了。路面硬化、胡同修整,路灯也亮起来了。过年的时候,村子里张灯结彩,从高速下来就能看到这灯火

通明、热气腾腾的景象,可喜庆了,客人每年来都能感受到新变化。”说起温泉村的变化,王小平都看在眼里。

“我们一直有各种民俗文化活动,像这两天的九曲黄河灯、篝火晚会,还有花灯会,可热闹了。”对于即将到来的春节,王小平更是充满期待。“今年我们还打算把十里八乡的花灯会集中到我们村,让游客也参与进来,一起热热闹闹过大年,让大家都能找到浓浓的年味儿。”王小平说。

冬日的寒风凛冽,却吹不散隆化县温泉村的腾腾热气。在这个寒冷的冬天,温泉村的每一个人都在“泉”力以赴,用温暖的服务、优质的体验和热闹的活动,迎接八方来客。这里的一砖一瓦、一泉一饭,都饱含着浓浓的温情,让这个冬天充满了别样的温暖与活力,也让每一位游客在这里度过一段难忘时光。

## “流量”转“留量”的承德答案 ——承德促进冰雪运动与旅游业高品质深度融合

□通讯员 李莹

赴一场冰雪之约,沉浸式感受冬日承德的火热与激情;踏上探访变革之旅,细细品味这座多变革之城的创新气息,侧耳聆听它蓬勃向上、拔节生长的动人旋律……

前一段时间,2024—2025赛季全国花样滑冰锦标赛在承德市冰上运动中心精彩上演。作为一项国内花滑最高级别赛事,吸引了全国各地的顶尖花样滑冰选手参赛。赛场上,选手们在冰面上翩翩起舞、奋力一搏;看台上,观众们的情绪随着选手的每一个动作时而紧绷,时而屏息凝视,时而紧张激动。

为了让更多观众来到现场感受这项重量级的冰雪赛事,主办方实行了线上预约即可免费观赛的惠民举措。而为了能让近距离观赛,来自北京的游客孙亦然早早地来到了比赛现场,坐到了第4排正中央的绝佳位置。观赛期间,她不时举起手机,定格下那些激动人心的精彩瞬间。

因一场赛事奔赴一座城市,而这次奔赴给了她大大的惊喜。“在我的印象里,避暑山庄就是承德的代名词。然而,这次的

承德之行却让我非常惊喜,我发现这座城市简直是一座未被完全发掘的宝藏,它所蕴含的魅力远远超越了避暑山庄这一标签。”周末的短暂旅行,让热爱旅游的孙亦然彻底被承德丰富的历史底蕴、独特的文旅魅力、诱人的美食以及迷人的自然风光深深吸引。周五下班“打高铁”不到1个小时便轻松抵达,她坦言:“这种便捷程度比在北京上下班换乘地铁通勤还要方便快捷。”

承德正以它独有的方式,向人们展示着从“一季火”到“四季热”、从单点游到全域游的华丽蜕变。承德市倾力打造了2024—2025河北承德冰雪温泉旅游季,邀请八方宾朋来承德嬉冰雪、沐温泉、赏花灯、品民俗、看赛事,沉浸式热爱冬季魅力。而涉及吃、住、行、游、购、娱等多个方面的冰雪经济也正在成为承德市经济发展的新亮点和经济增长的新引擎。

在这一季的系列活动中,五大板块40项文化旅游项目和精品赛事活动贯穿元旦、春节、元宵节,大多巧妙地设置在避暑

山庄、金山岭、坝上草原、承德博物馆等景点附近,这既可以为选手提供便利,使他们在紧张激烈的比赛之余,到附近的景点逛一逛,感受承德的自然风光与地道美食。同时,这些赛事也成为吸引游客的强大引力,实现游客与赛事之间的“双向奔赴”。

承德的“冷资源”正在加速释放着“热效应”。有人因为激情四射的冰雪运动奔赴而来,也有人被承德深厚的文化底蕴和不断创新的文旅项目而深深迷住,进而爱上了这里。这都源于承德市通过精心策划“冰雪+”的多元化发展模式,促进冰雪运动与旅游业等相关产业的高品质深度融合,不仅能够极大地丰富冰雪经济的业态构成与消费体验,还能显著提升其文化内涵和附加值。

“流量”如何转化为持久的“留量”?除了城市本身的热度,到承德游玩过的游客似乎给出了答案:“来承德或许只需要一个理由,而让游客留下来,承德却有着数不尽的理由,欣赏不尽的美景、品尝不够的美食……”